

RM.0002.6.13.2012

PROTOKÓŁ Nr 13/2012

z XIII Sesji VI kadencji Rady Miejskiej w Piotrkowie Kujawskim
odbytej w dn. 29 maja 2012 r.

Ad. 1

Otwarcia XIII Sesji Rady Miejskiej VI kadencji w Piotrkowie Kujawskim dokonał Pan Arkadiusz Rybak, Przewodniczący Rady Miejskiej, witając zebranych radnych, sołtysów, kierowników jednostek oraz innych gości przybyłych na obrady sesji. usprawiedliwił nieobecność pana burmistrza – Mirosława Skoniecznego, który nie mógł uczestniczyć w obradach sesji z uwagi na pogrzeb członka rodziny.

Ad. 2

- Pan Arkadiusz Rybak stwierdził quorum, na ustawową liczbę 15 radnych, obecnych było 14 Radnych (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 3

Na Sekretarza XIII sesji powołany został Pan Krzysztof Żak.

Ad. 4

- Pan Arkadiusz Rybak przed odczytaniem porządku obrad sesji poprosił Sekretarza Miasta i Gminy – Pana Jarosława Waszaka o wyjaśnienie kwestii dotyczącej porządku obrad.

- Pan Jarosław Waszak powiedział, że na ostatnim wspólnym posiedzeniu komisji Rady Miejskiej padł wniosek o przeprowadzenie kontroli w M-GOKSiR przez Komisję Rewizyjną i wprowadzenie przedmiotowej uchwały do porządku obrad najbliższej sesji. Wyjaśnił on, że Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej nie może przeprowadzać kontroli w jednostkach kultury gdyż nie ma do tego podstaw prawnych. Dodał, że w kwietniu ubiegłego roku wraz z Panią Skarbnik i Radną, Panią Haliną Wawrzyniak był na szkoleniu organizowanym przez regionalną Izbę Obrachunkową w Bydgoszczy i podczas tego szkolenia radca prawny RIO zwracał na ten fakt uwagę. na koniec powiedział, że w razie wątpliwości Rada Miejska ma prawo wystąpić do RIO z wnioskiem o interpretację i opinię w tej sprawie.

- Pan Arkadiusz Rybak odczytał porządek obrad XIII sesji Rady Miejskiej.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 5

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty, za jego przyjęciem głosowało 14 radnych.

Ad. 6 a – f

- Pan Arkadiusz Rybak odczytał projekt uchwały Nr XIII/87/2012 w sprawie utworzenia zespołu Szkół i Placówek w Piotrkowie Kujawskim, wraz z Aktem Założycielskim.

Radni Przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały Nr XIII/87/2012 opowiedziało się 14 Radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

- Pan Arkadiusz Rybak odczytał projekt uchwały Nr XIII/88/2012 w sprawie nadania Statutu Zespołowi Szkół i Placówek w Piotrkowie Kujawskim.

- Pan Stanisław Kwiatkowski – Dyrektor Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół zauważył, że § 2 statutu powinien brzmieć inaczej, zapis, że statuty szkół tracą moc jest błędny. Statuty te powinny być dostosowane do statutu Zespołu.

W związku z powyższym Sekretarz Miasta i Gminy – Pan Jarosław Waszak poprosił o 5 minut przerwy w obradach sesji.

Po przerwie wznowiono obrady.

- Pan Arkadiusz Rybak ponownie odczytał projekt uchwały Nr XIII/88/2012 w sprawie nadania Statutu Zespołowi Szkół i Placówek w Piotrkowie Kujawskim z wprowadzoną autopoprawką w § 2 statutu.

Radni Przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały Nr XIII/88/2012 opowiedziało się 10 Radnych, 4 Radnych wstrzymało się od głosu, głosów przeciwnych nie było. Uchwała została przyjęta zwykłą większością głosów.

Na sesję przybył Radny – Pan Stanisław Pomianowski, od tej pory w głosowaniu brało udział 15 Radnych.

- Pan Arkadiusz Rybak odczytał projekt uchwały Nr XIII/89/2012 zmieniającej uchwałę Nr X/75/2011 z dnia 19 grudnia 2011 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta i Gminy Piotrków Kujawski na 2012 rok.

Radni Przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały Nr XIII/89/2012 opowiedziało się 15 Radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

- Pan Arkadiusz Rybak odczytał projekt uchwały Nr XIII/90/2012 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy z Powiatem Radziejowskim o udzielenie pomocy finansowej w 2012 roku.

Radni Przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały Nr XIII/90/2012 opowiedziało się 15 Radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

- Pan Arkadiusz Rybak odczytał projekt uchwały Nr XIII/91/2012 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy z Powiatem Radziejowskim o udzielenie pomocy finansowej w 2012 roku.

Radni Przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały Nr XIII/91/2012 opowiedziało się 5 Radnych, 9 Radnych głosowało przeciw, 1 Radny wstrzymał się od głosu. Uchwała nie została przyjęta.

- Pan Arkadiusz Rybak odczytał projekt uchwały Nr XIII/92/2012 zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Piotrków Kujawski na lata 2012 – 2025. Radni Przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały Nr XIII/92/2012 opowiedziało się 14 Radnych, głosów przeciwnych nie było, 1 Radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została przyjęta zwykłą większością głosów.

- Pan Sławomir Bogucki poprosił aby Pani Skarbnik omówiła przesunięcia w budżecie.

- Pan Arkadiusz Rybak odczytał projekt uchwały Nr XIII/93/2012 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Piotrków Kujawski na rok 2012.

- Pani Jolanta Zalesińska powiedziała, że w materiałach, które Radni otrzymali proponuje się z oszczędności, które powstały po przeprowadzeniu przetargu proponuje się wyznaczyć środki na budowę sieci wodociągowej w miejscowościach: Bycz – Trojaczek – Stawiska – Wincentowo – Teodorowo. na to zadanie wyznacza się 200 tys. zł. Dodatkowo wyznacza się 100 tys. zł na budowę sieci wodociągowej w miejscowościach; Zakręta – Teodorowo II, początkowo w planach był tylko

budowa sieci wodociągu w Zakręcie ale Państwo Urbańscy z Teodorowa zgłosili się do Burmistrza o ujęcie ich w planie budowy, gdyż w pierwotnym zadaniu zostali pominięci. 100 tys. zł wystarczy na budowę sieci w miejscowości Zakręta oraz na wykonanie dokumentacji dot. budowy sieci w Teodorowie, do gospodarstwa Państwa Urbańskich. Dodała, że przygotowanie dokumentacji potrwa jakiś czas zatem prawdopodobnie na jednej z jesiennych sesji spróbujemy wyznaczyć środki na realizację tego zadania do końca. Kolejną zmianą w budżecie jest wyznaczenie 2 tys. zł dla jednostek terenowych policji. 1 tys. zł na zakup paliwa do samochodów służbowych oraz 1 tys. zł na zakup paliwa do łodzi patrolowej. Ponadto poprosiła aby Radni dokonali wykreśleń, zarówno w części opisowej jak i w części tabelarycznej uchwały dot. nie przegłosowania uchwały dot. udzielenia pomocy finansowej w wysokości 20 tys. zł dla Powiatu Radziejowskiego. Wyjaśniła szczegółowo, że należy dokonać wykreślenia kwoty 20 tys. zł z Dz. 600 – transport i łączność, Rozdz. 614 – drogi publiczne powiatowe i dodać 20 tys. zł do rozdz. 90095 § 4300 – zakup usług pozostałych w gospodarce komunalnej. Dodała, że prace ziemne będą w inwestycji: budowa sieci wodociągowej w miejscowościach: Bycz – Trojaczek – Stawiska – Wincentowo – Teodorowo, wykona kopalnia a prace pozostałe zostaną wykonane przez zakład Komunalny.

- Pan Sławomir Bogucki powiedział, że w związku z tym, że nie przegłosowano pomocy dla Powiatu Radziejowskiego w wysokości 20 tys. zł on widzi inne potrzeby, na które można te pieniądze przeznaczyć. Wskazał, że za te 20 tys. zł można dokończyć ul. Poznańską, dokładnie chodzi o zorganizowanie bezpiecznego przejścia dla pieszych wychodzących z „Biedronki”.

- Pani Arleta Petek zaproponowała, aby 20 tys. zł przeznaczyć na którąś z niedokończonych inwestycji poprzedniej kadencji Rady, np. na remont ul. Wyzwolenia.

- Pan Arkadiusz Rybak zaproponował przeznaczyć 20 tys. zł na dokończenie inwestycji na ulicach: Łąkowej i Ogrodowej.

- Pan Grzegorz Woźniak zaproponował przeznaczyć 20 tys. zł na remont drogi w miejscowości Połajewo.

- Pan Jan Braer zaproponował przeznaczyć 20 tys. zł na remont drogi Wójcin – Bycz.

- Pan Ireneusz kucharski zaproponował przeznaczyć 20 tys. zł na remont chodników na ul. Mostowej.

- Pani Jolanta Zalesińska wyjaśniła, że większość z zaproponowanych przesunięć dotyczy dróg i chodników będących pod zarządem powiatu zatem gmina nie może udzielać pomocy bez wystąpienia przez powiat z konkretnym wnioskiem.

Radni Przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały Nr XIII/93/2012 opowiedziało się 14 Radnych, 1 Radny głosował przeciw, żaden Radny nie wstrzymał się od głosu. Uchwała została przyjęta zwykłą większością głosów.

Ad. 7

- Pani Arleta Petek złożyła interpelację o zamontowanie lamp oświetleniowych w okolicach ulic w sąsiedztwie stacji paliw „PETROMAN”, także na placu zabaw, przy ul. Targowej z uwagi na dewastowanie okolicy przez chuliganów zakupujących alkohol na stacji. Zgłosiła również interpelację o wyjaśnienie dlaczego policja, mimo próśb Pani Renaty Woźniak, Dyrektor przedszkola, nie zabezpieczyła kordonu dzieci maszerujących ulicami Piotrkowa Kujawskiego z okazji święta „imieniny książki”.

- Pan Sławomir Bogucki powiedział, żeby kolejnym razem, gdy przedszkolaki będą potrzebowały ochrony Policji dyrekcja przedszkola zwróciła się bezpośrednio do Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Radziejowie.

- Pan Arkadiusz Rybak złożył interpelację o rozbudowanie monitoringu na ulicach Piotrkowa Kujawskiego w związku z ostatnio często występującymi wypadkami podczas, których niszczone jest mienie.

Zwrócił się również do przewodniczących wszystkich komisji Rady Miejskiej o sformułowanie do końca bieżącego tygodnia spraw i wniosków skierowanych do Komendanta Powiatowego Policji, które zostaną spisane w jedną petycję i przekazane Komendantowi osobiście przez Pana Przewodniczącego. powyższe podyktowane jest nieobecnością Pana komendanta na sesjach Rady Miejskiej w Piotrkowie Kujawskim, na które był niejednokrotnie zapraszany.

- Pani Renata Woźniak poprosiła aby do tego pisma, które ma być przekazane Komendantowi Policji w Radziejowie dopisać prośbę o patrole w okolicach parku.

- Pan Sławomir Bogucki powiedział, że pierwszą petycją do Komendanta powinna być prośba o zwiększenie etatów na Posterunku Policji w Piotrkowie Kujawskim.

- Pan Jarosław Waszak powiedział, że patrole policji powinny się odbywać między 8.00 a 14.00, podczas gdy uczniowie powinni się znajdować w szkołach. Ponadto monitoring nie powinien być umieszczony w siedzibie policji bo kto by na niego patrzył.

Ad. 8

- Pan Krzysztof Żak zapytał dlaczego ostatnio są przerwy w dostawie wody i czy to prawda, że uruchamiana jest hydrofornia w Rogalinie?

- Pan Władysław Rybarczyk powiedział, że hydrofornia w Rogalinie jest cały czas włączona we współpracę z siecią wodociągową gminy. Spadek lustra wody, na który nikt nie ma wpływu, to nie tylko problem Piotrkowa Kujawskiego, jednak póki co wyłączeń wody nie było. Ponadto Pan kierownik poinformował, że zakład komunalny uruchomił prasę do plastiku i podpisał umowę z „Elaną” w Toruniu, która jest odbiorcą sprasowanych beł plastiku. dodał, że zbiórka selektywna będzie rozszerzana na większą skalę, każda rodzina otrzyma worki do segregowania odpadów.

- Pan Sławomir Bogucki zapytał czy można przestawić kosze na plastik usytuowane na skrzyżowaniu ulic Zielonej i Parkowej? obecne ich usytuowanie znacznie ogranicza widoczność z lewej strony wyjeżdżającym z ul. Zielonej.

Zapytał czy można zwiększyć liczbę koszy do selektywnej zbiórki odpadów?

Zapytał czy dzieje się coś w sprawie naprawy nawierzchni chodników na ul. Poznańskiej przy posesjach, które zalewa?

- Pan Panowicz – mieszkaniec ul. Poznańskiej powiedział, że ostatnio ul. Poznańską odwiedzili pracownicy Zarządu Dróg Powiatowych i stwierdzili, że dokonają prac, które będą skutkować uniknięciem podtopień.

- Pani Arleta Petek poprosiła o częstsze wywozy śmieci z ul. Kościuszki oraz o sprzątnięcie targowiska po dniach handlowych bezpośrednio po zakończeniu handlowania.

- Pan Władysław Rybarczyk powiedział, że Zakład Komunalny cały czas koryguje ustawienia koszy na selektywną zbiórkę odpadów. Obecnie kosze z ul. Parkowej stoją przy posesji Pana Przybysza. powiedział także, że co do sprzątnięcia po odbytych targu to odbywa się ono po 15-tej bo w tych godzinach dostępni są pracownicy.

- Pan Mariusz Wojciechowski poprosił aby kosze do selektywnej zbiórki pojawiły się na wsiach w większej ilości. Poprosił Przewodniczącego Rady o umówienie radnych na konsultacje z pracownikami regionalnej Izby Obrachunkowej, którzy są obecni w urzędzie aby omówić z nimi przynajmniej dwie sprawy.

- Pan Sławomir Bogucki zapytał Pana Marka Marynowskiego jak często podlewana jest płyta boiska stadionu w Piotrkowie Kujawskim? Zapytał też co dzieje się w sprawie próby wpisania gminy do rejestru dłużników?

- Pan Marek Marynowski powiedział, że woda jest w pierwszej kolejności potrzebna na inne cele, dodał, że nie ma zgody na podłączenie się do hydrantu i pobieranie wody przez cały czas, ale murawa jest podlewana, woda jest dowożona.

- Pani Jolanta Zalesińska odpowiedziała na pytanie Pana Boguckiego dot. próby wpisania naszej

gminy do rejestru dłużników. Powiedziała, że ostatnio Gmina otrzymała postanowienie prokuratora rejonowego o odmowie wszczęcia postępowania. Złożyliśmy na to postanowienie zażalenie w obowiązującym terminie, zostało ono przyjęte celem rozpoznania.

- Pan Marian Stramowski powiedział, że nie wie jak wpłynąć na gminę Bytów w kwestii naprawy drogi graniczącej z naszą gminą, gdzie zarwany przepust tworzy ogromną dziurę. Dodał, że kontaktował się w tej sprawie z Radnym z tamtego terenu ale nie odniosło to jak na razie pozytywnego skutku.

- Pan Krystian Betliński powiedział, że jest umówiony z Wójtem gminy Bytów i może w tej sprawie złożyć interpelację.

- Pan Krzysztof Żak powiedział, że nie wie do kogo skierować swoje pytanie czy też zarzut o zasadność budowy hydroforni. Jego zdaniem inne gminy mają po kilka obiektów tego typu przy większym zwrocie środków, my natomiast mamy jedną hydrofornię, która może okazać się bezużyteczna przy spadku lustra wody.

- Pan Władysław Rybarczyk powiedział, że urządzenia hydroforni w naszej gminie są bardzo wydajne, ale co z tego gdy nie ma wody! Dodał, że jest to specyficzny rok, nie tylko dla naszej gminy, niektórzy wójtowie wydali zarządzenia o ograniczeniu poboru wody.

- Pan Sławomir Bogucki zapytał ile jest odwiertów czynnych w hydroforniach na naszym terenie?

- Pan Władysław Rybarczyk odpowiedział, że 3 w Zborowcu i 1 w Rogalinie.

- Pan Panowicz powiedział, że w Byczu są także odwierty.

- Pan Jan Braer powiedział, że w Kozach też jest odwiert.

- Pan Piotr Lewandowski – mieszkaniec miejscowości Wincentowo powiedział, że w studniach na tamtym terenie woda jest bardzo brudna. Należy się zastanowić czy hydrofornia, którą ostatnio pobrała gmina da radę zaopatrzyć tak odległe tereny w wodę, bo mieszkańcy nie będą oszczędzać wody.

Ad. 9

Zamknięcie XIII Sesji Rady Miejskiej w Piotrkowie Kujawskim nastąpiło o godz. 12.45.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała Joanna Zientkiewicz

Przewodniczący Rady Miejskiej
Arkadiusz Rybak